

懲起底兩級制 最高擬罰100萬元囚5年

為杜絕起底歪風,政府建議修訂《個人資料(私隱)條例》,有關的修訂草案的參考資料摘要於昨日提交立法會,並於下周三提交立法會首讀和二讀。草案建議就「起底」引入兩級制的兩項新罪行,第一級經簡易程序起訴,最高刑罰為罰款10萬元及監禁兩年;第二級經公訴程序起訴,最高刑罰為罰款100萬元和監禁5年,而在沒有合理辯解

的情況下拒絕配合專員調查,最高可被罰款 20萬元和監禁一年。

《2021年個人資料(私隱)(修訂)條例草案》參考資料摘要於昨日提交立法會,並將於明日刊憲。有關的條例草案旨在打擊侵犯個人資料私隱的起底行為,透過將起底行為訂為刑事罪行,以及賦予個人資料私隱專員法定權力發出停止披露通知,要求停止或限

制披露涉及起底內容,並賦予專員權力就起 底個案進行刑事調查和檢控,以加強對「起 底」個案的執法力度。

條例草案建議設兩級制罰則,第一級罪行即在未獲當事人同意披露個人資料,而披露者有意圖或罔顧導致該當事人或其家人受指明傷害,一經簡易程序定罪,最高罰款10萬元,監禁兩年。

第二級罪行即未經同意披露當事人資料,對當事人或家人構成了指明傷害,一經公訴程序定罪,最高被判罰款100萬元及監禁5年。

刑事調查權方面,條例草案建議私隱專員可要求任何人提供相關文件、資訊或物品,和要求任何人回答相關問題,以協助調查相關罪行,並賦權專員申請手令進行並搜查處所,以及檢取材料供指明調查之用,而在沒有合理辯解情況下拒絕配合專員調查,最高可被罰款20萬元和監禁1年。



■書展特設的「不朽巨龍:李小龍傳奇 80載」展區。

去年受新冠肺炎疫情影響需兩度延期的第三十一屆香港書展昨日終於開鑼。雖然入場市民不少,但多間參展商接受本報訪問時均表示,書展首日無論人流及銷情均較以往同期下跌,估計跌幅達20%至40%不等,認為主要是受疫情影響令經濟不景,及

缺少旅客等有關。有 市民表明會謹慎消 費,選擇到心水書籍 才會掏腰包購買。



叶日起一連7天在灣仔會展舉行的香港書展以「心靈勵志」為年度主題,有逾760間展商參與,冀在疫情下讓市民從閱讀勵志作品中培養正面生活態度。其他展區包括展示經典兒童讀物《兒童樂園》及一代武打巨星李小龍的珍貴藏品,同場並設香港運動消閒博覽及首次登場的零食世界,讓市民可藉此紓解生活壓力。

開幕前數十人排隊等入場

昨晨 10 時書展開幕前,已有數十人排隊 等候入場,場外設置大量鐵馬及帳篷,準備 在人多時供市民排隊使用,但至下午仍未派 上用場。多間參展商均認為,昨日書展的人 流較以往同期減少。

中華書局副總編輯黎耀強昨透露,書展早上人流較疏落,午後人流增多,估計人流與銷量較以往同期相比下跌20%。他認為原因之一是受疫情影響,出版商因擔心銷路未推出具分量的著作,欠缺重點話題書較難吸引市民入場。

海天書樓發行部主任朱耀光就表示,已 有數年未參加書展,但感覺人流沒以往多, 估計部分市民因擔心書展人多聚集、易受感 染,亦可能因為缺少旅客參與所致。

攜帶一個大行李箱逛書展的 Sandy 昨午 於受訪時已花逾 2,000 元買書,主要屬小説

展商嘆疫下經濟差 市民只買心水書

書展首日銷情 最多料跌四成





■海天書樓發行部主任朱耀光表示,感覺 人流沒以往多。



■「我們的快樂回憶—兒童樂園」展區,展 出不同年代的原稿及精品。 中新社

類。她認為今年書價較以往稍為提升,但仍可接受,她會謹慎選擇,要非常合意才購買,但沒有限定花費多少。黃同學則購買了一本英語散文書籍,認為在書展買書較便宜和多選擇,預算花300元購買3至5本。





攜帶一個大 行李箱前來的 Sandy 表示, 「沒有限定花多 少錢買書。」



黃同學認為,「在書展購書較便宜和多選擇,預算花300元購買3本至5本。」



香港故宮文化博物館明年中在本港開幕,為加強與市民互動,博物館首度在香港書展設置創意學習區,讓訪客體驗一場創新的「宮藝」虛擬旅程。

「宮藝」虛擬旅程是讓訪客透過一部 平板電腦跨越時空,以視野遊走紫禁城, 了解博物館的建築特色和展品,重新領會 故宮博物院豐富館藏及宏偉建築立足當下 的意義。梁小姐試玩後感到介面很有水墨 畫的風味,別有意境。

攤位宣揚撐警正能量

今屆書展有攤位售賣警隊徽章、茶具以及警察書籍等商品,兼展示警察、懲教、海關等紀律部隊相關用品、宣揚撐警正能量。本報記者現場觀察,攤位內貼了多張警方製作的《守城》等海報,吸引不少市民到場「打卡」。攤位負責人表示,警察和支持警察的人士在反修例分子暴力衝擊期間不斷被

宗黑抹法幾安的傳與投人購由圖的暴黑實乎寧聲。「得李買前程、時一,望以港倉,表就自警任、時一,望以港倉,表就自警及黃香年社支在攜」攤示贈資法的惡國黑恢警會會書負只一版》第 國黑恢警會會書負只一版》第 國黑恢警會會書負只一版》



■市民在參觀售賣警隊 徽章、茶具等商品的展 覽攤位。